

珍爱生命 预防溺水

孩子防范意识弱,极易造成溺水事件发生,专业人士提醒—— 提高警惕,危险水域不涉足

本报海口5月27日讯 (记者周晓梦 通讯员杜伟荷)海边、河流、湖泊、池塘、水库等是游泳的好去处吗?哪些地方容易发生溺水事故?这些水域为什么危险?对此,5月27日,省水务厅建管防御处有关负责人向海南日报记者表示,要识别并警惕危险水域,各方合力拧紧防溺水的“安全阀”。

海南日报推出新媒体产品宣传防溺水知识

“萌趣”海报巧科普 拒做夏日孤“泳”者

本报海口5月27日讯 (海报集团全媒体中心记者黄敏)当孩子自己出门玩耍时,家长一定要做到哪“四知”?当家长带着孩子游泳戏水时,要记好哪四个单词?夏日炎炎,如何不做孤“泳”者?5月27日,海南日报新媒体中心推出系列创意海报,将防溺水知识进行生动诠释。

《科普海报!防溺水,家长要知道这些单词》通过英语单词的串联,将家长带着孩子游泳戏水时的注意事项等防溺水知识制作成了海报,画面配以游泳池、救生圈等生活中常见的熟悉场景,让网友感觉在“熟悉的环境”中了解、掌握防

据介绍,危险水域主要分为自然水域、人工开放性水域。自然水域主要是指外界环境中的江、河、湖、溪、海等。由于这些自然水域的水况复杂且水文特征复杂多变,比如存在河沿湿滑陡峭、水流湍急、水底高低不平、水面下方有暗流、浅水区域没有过渡、突然变深、部分水域有水草等情况,增加该水域可能发生溺水的风险系数,容易导致意外发生。

此外,自然水域的危险还在于其水温不定,如突受冷水刺激,容易抽筋而发生溺水;并且野外人员稀少,万一发生意外,难以第一时间被救。

因此野外游泳多隐患,提醒孩子们切记不私自或结伴去自然水域玩耍,不在自然水域游泳、跳水,不在河塘边垂钓或打捞物品,不在池塘湖库

边嬉戏打闹,主动远离湿滑的岸边。

人工开放性水域,则包括公共场所以及沟渠、水井、窨井等等,这些设施如果没有加盖、安装防护网或盖子过于松动,就很容易出现溺水风险。其次,建筑工地的砂石坑、蓄水池和石灰池等等,在雨天积水后也会成为新的危险水源。此外,部分水库坝区水温较低,存在泥沙淤积现象,容易造成下陷,成为孩子发生溺水的又一大隐患。

由于孩子防范意识较弱,极易造成溺水事件的发生。在此提醒家长朋友们,强化对孩子的防溺水安全教育,让孩子认识并主动远离危险水域,防止发生溺水事故,提高孩子防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力。

溺水知识。

《海报!夏日炎炎,不做孤“泳”者》通过8张萌趣生动的海报,将未成年人“六不”“两会”、家长“四知”以及溺水高发地点、溺水认识误区、溺水救援方法等内容进行了展示,语言简短有趣,画面形象生动,受到网友好评和大量转发。

随着暑假的临近,加上海南各地气温持续升高,未成年人溺水事故进入高发期。为提高未成年人自我保护能力,避免溺水事故发生,海南日报新媒体中心还将持续制作创意产品,广泛在各新媒体平台宣传防溺水科普知识,敬请关注。



扫码看海报②



海南将招募350名“三支一扶”计划高校毕业生 报名时间为6月5日至11日

本报海口5月27日讯 (记者易宗平)有志于在海南基层历练的高校毕业生,新的机遇来了。2023年,海南将招募350名“三支一扶”计划高校毕业生,报考者具有研究生学历的应在35周岁以下,具有大专和本科学历的应在30周岁以下。这是5月27日海南日报记者从省人力资源开发局(省就业局)获悉的消息。

“三支一扶”指到农村从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等工作。此次报名时间为6月5日8时至11日18时,报考人员登录海南省公共招聘网,在首页点击“‘三支一扶’报名”进行用户注册报名。笔试时间为6月24日,通过笔试者将参加结构化面试。

此次招募对象为:一是2021届至

2023届全国普通高等院校(或国外留学)海南省户籍(含海南省生源)和海南省普通高等院校毕业生(含三亚崖州湾科技城海南专项研究生),且年龄在30周岁以下(1993年5月27日以后出生),硕士研究生及以上学历可放宽至35周岁以下(1988年5月27日以后出生)。二是海南省技工院校全日制高级工班、预备技师(技师)班毕

业生,可分别参照大专、本科学历报考符合条件的招募岗位。报考支教岗位的考生,均应具有教师资格证书。参加2023年春季教师资格认定的人员,可先行报考(现场审核时须提交教育部教育考试院颁发的有效期内《中小学教师资格考试合格证明》或高等学校颁发的有效期内《师范生教师职业能力证书》),并应在2023年8月底前取得教师资格证书。

根据省人社厅等10部门《关于实施第四轮海南省高校毕业生“三支一扶”计划的通知》,2023年海南计划招募的“三支一扶”计划高校毕业生,服务期为2年。服务期满考核合格的,由省“三支一扶”办公室颁发《高校毕业生“三支一扶”计划服务证书》,将按规定享受相关优惠政策。



校园招聘人气旺
技能人才受青睐

5月26日,海南省技师学院举行“百场万岗”2023校招活动——“海南学子·就在海南”招聘会。此次招聘会吸引212家企业参加,提供实习就业岗位4600多个。

据了解,此次招聘会为学生与用人单位搭建了双向选择平台,多渠道拓宽就业空间,提升人才培养质量,为高质量建设海南自贸港提供坚实的技能人才支撑。

上图为学生在企业展位前咨询岗位需求、应聘条件和薪酬等信息。

右图为应聘学生与企业签订就业协议。

本报记者 袁琛 摄



我省高职(专科)升本科招生录取工作将启动 6月2日至3日征集志愿

本报讯 (记者黎鹏 特约记者高春燕)我省2023年高职(专科)升本科招生录取工作即将开始,省考试局近日发布公告,部署安排录取工作有关事项。

被预录取的考生须按招生学校通知规定的时间,持本人居民身份证、专科毕业证以及学籍档案提交给预录取的招生学校,接受学校录取资格审查,并办理录取确认手续,逾期不办理录取确认手续者,视为自动放弃录取资格。

根据我省划定各学校各专业录取最低控制分数线,个别高校部分专业生源不足,仍有剩余计划。为更好地完成专升本招生工作,给考生增加录取机会,决定将剩余招生计划向与征集招生专业的考试科目相同、分数达到80分(含)以上且未被学校预录取的考生征集志愿。

有意补报征集志愿的考生须于6月2日至3日登录省考试局网站,凭网报“用户名”和“密码”进入专本报名系统填报征集志愿。逾期不报征集志愿的视为自动放弃。省考试局将根据征集志愿情况及剩余计划数,按成绩从高分到低分给学校提供考生的电子档案,由学校录取。

海口秀英区公布火山荔枝文化创意设计大赛获奖作品 最高奖金1万元

本报海口5月27日讯 (记者计佳佳 特约记者陈创森 通讯员魏朝煌)5月27日上午,2023年海口市秀英区火山荔枝文化创意设计大赛颁奖仪式在海口火山口公园举行,19件优秀作品获奖,奖金最高1万元。

自5月10日启动以来,大赛吸引了省内外多家创意设计团队、文创企业、手工制作者及高校师生的积极投稿,两周内收到149份参赛作品。经过公开征稿、组委会初评、专家评审等多个环节,大赛最终评审出了一等奖作品1名,二等奖作品3名,三等奖作品5名以及优秀奖作品10名。

当天的活动现场对所有获奖作品进行了展示。海南日报记者在现场看到,这些创意设计作品形式多样、生动有趣、制作精美,有让人如同身临其境、仿佛能尝到火山夏日甜美荔枝味道的宣传视频;有极具视觉冲击力的火山荔枝发售倒计时海报;有憨萌可爱的荔枝表情包;还有既美观又实用的火山荔枝旅游文创产品荔枝香薰机和荔枝泡茶器等。

吉利星睿数据智能产业学院 在三亚揭牌

本报讯 (记者徐慧玲 通讯员白磊)近日,由三亚学院与吉利汽车研发中心合作共建的吉利星睿数据智能产业学院在鹿城正式揭牌。双方将通过共同制定人才培养方案,构建契合人才培养定位的课程体系,定制开发模块化课程,将吉利星睿智算中心部分软、硬件环境全面融入学校教学场景,更加精准满足吉利汽车未来发展的高水平、专业化、创新型人才需求。

据悉,吉利星睿数据智能产业学院将围绕吉利汽车产业数字化战略发展需要,依托吉利汽车研发中心在汽车数字化领域业务场景、数据资源、技术研究与应用等优势和三亚学院电子信息专业硕士授权点建设,最大限度调动和发挥双方资源,在大数据、人工智能、AIGC、区块链等领域启动多层次、全方位的战略合作,实现教育链、人才链、产业链的有机衔接和相关转化。

乐东千家镇自来水厂通水 3.5万居民喝上自来水

本报讯 (记者周月光 通讯员陈海清)“有了自来水,我们村的645口水井可以不使用了。”5月25日,乐东黎族自治县千家镇永益村农民高福山告诉海南日报记者,千家镇自来水厂建成通水,村民告别取井水饮用的历史。

千家镇自来水厂项目于去年2月开工建设,水厂设计近期供水规模1.2万立方米/天,服务约3.5万人;远期供水规模2万立方米/天,服务约5.3万人。今年3月,水厂建成通水,服务范围覆盖了千家镇11个村委会、2个居、1个产业园区、2所学校及镇区机关等区域。项目建成投产后,进一步提高了千家镇供水保障能力。

海垦·融媒“母山咖啡杯” 首届羽毛球联谊赛开打

本报海口5月27日讯 (记者邓钰 通讯员宋宛阳)5月27日,海垦·融媒“母山咖啡杯”第一届羽毛球联谊赛在海口挥拍开打。

此次赛事由海南省农垦投资控股集团有限公司、海南日报报业集团、海南广播电视台总台3家单位联合主办。3家主办单位共派出3支队伍58名选手参赛。比赛为期2天,设有混合团体赛、男子双打、女子双打、混合双打等竞赛项目,采取“21分标准制、三局两胜”决出各项目的前三名。

据了解,去年,海南日报报业集团与海垦集团联合成立了海垦融媒体中心,形成了党媒与国企联手共建网上下一体、内宣外宣联动的主流全媒体传播格局,这是在全媒体格局下共同打造宣传阵地的有益探索。